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rybí slavnosti 
hlídala ryba

Rychvaldské rybí slavnosti tradiční 
i nové, ale opět se skvělou atmos-
férou. Tu hlídal balón ve tvaru ryby.

str. 4-5

město opravilo 
dalších 7 ulic

Více než 2,5 milionu letos město vloži-
lo do oprav místních komunikací, což 
stačilo na téměř 3 “nové” kilometry. 

str. 6

rychvaldský chléb 
slaví čtvrtstoletí

Rozhovor se zakladatelem Rych-
valdské pekárny Františkem 
Legerským nejen o ceně od hejtmana.

str. 7

memoriál zajíce:
slavoj třetí

Reportáž z druhého ročníku Memo-
riálu Václava Zajíce. Putovní pohár si 
letos odvezli kluci z Bohumína.

str. 19

listopad 2017

OFICIÁLNÍ MĚSÍČNÍK
MĚSTA RYCHVALD

Zbrusu nová fasáda žákům každé ráno zpříjemňuje příchod do školy, stejně jako kom-
pletně zrekonstruované a nově vybavené vstupní prostory i šatny. Novotou září také 
sborovna i třídy a kabinet v přízemí pavilonu druhého stupně. Podívejte se na str. 3 

škola září do okolí, nová je i uvnitř

betlém letos živý 
Po roční pauze se na 
náměstí Míru vrátí živý 
betlém s ochotníky 
a samozřejmě i s dalším 
programem (str. 24)

ochotníci zvou 
Sotva oslavili triumf z Oso-
blahy, už chystají premié-
ru nové hry Princezna od 
Škuťoku. Přijďte 26. 11. nebo 
1. 12. do KD (str. 11) 

dušičky ve škole
Sdružení rodičů zve 
všechny kluky a holky na 
Dušičky ve škole. Zjistěte, 
co se děje ve škole, když 
jste večer doma! (str. 10)

adventní koncert
Husův sbor chystá na 3. 12. 
adventní koncert jako 
poděkování městu i všem 
dárcům, kteří přispěli na 
opravu kostelní věže (str. 2) 
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aktuálně z rady města rychvald
Oprava atria u školní družiny
Rada města na své 87. schůzi  rozhodla o zahá-
jení zadávacího řízení veřejné zakázky malého 
rozsahu pod názvem „Revitalizace atrií v ZŠ 
Rychvald – Atrium u školní družiny“. Na násle-
dující schůzi rozhodla o výběru nejvhodnější 
nabídky na tuto zakázku, kterou podal uchazeč 
Bohumínská stavební, s.r.o. za cenu 647 993,31 
Kč bez DPH.

Pomoc TJ Baník Rychvald
Rada města rozhodla o poskytnutí návratné finanč-
ní výpomoci TJ Baník Rychvald na úhradu nákladů 
souvisejících se sportovní a organizační činností 
spolku.

Chirurgická ambulance
Rada města rozhodla o pronájmu prostoru ur-
čeného k podnikání v části budovy č. p. 1537 na 
ul. Mírové (zdravotní středisko) Bohumínské měst-
ské nemocnici a. s. k poskytování zdravotních slu-
žeb – provozování chirurgické ambulance.

Změna účelu užívání prostoru 
v budově č. p. 1537
Rada města rozhodla o zahájení zadávacího říze-
ní veřejné zakázky malého rozsahu na stavební 
práce „Změna účelu užívání prostoru určeného 
k podnikání v části budovy č. p. 1537 na ul. Mírová“ 
(bývalá spořitelna). Předpokládaná hodnota 
zakázky je 753 000 Kč bez DPH.

Poděkování
Děkuji všem, kteří se podíleli na organizaci a hlad-
kém průběhu Rybích slavností.

místostarosta Tomáš Gulčík

aktuality

SLOVO starostky

Vážení občané,
ve chvíli, kdy píšu ten-

to úvodník, se zároveň 
připravuji na uctění památ-
ky první světové války 
a připomínku založení 
Československa. Nedávno 
jsem zaslechla zajímavý ná-
zor: kdyby nebyl Masaryk 
a nezaložil Českosloven-
sko, které se stejně rozpad-
lo,  mohli bychom dnes být 
jednou ze spolkových zemí 
Rakouska. Nepoznali by-
chom příkoří vlády jedné 
strany a nemuseli zvo-
nit klíči, abychom se stali 
součástí civilizované Evropy.

Historii ale nezměníme. 
V roce 1918 u nás zvítězil 
směr, který vytvořil malý stát 
v srdci Evropy. Tak malý, že 
chtě nechtě podléhal a dodnes 
podléhá různým vlivům, ať už 
z dříve z východu, později ze 
západu a dnes možná znovu 
z východu, ale na druhou 
stranu je natolik uprostřed 
Evropy, že tvoří hranici mezi 
její západní a východní částí 
a má šanci zůstat svůj. 

Nedávné volby nám ale 
bohužel ukázaly, že to 
nebude tak jednoduché. Ve 
společnosti se šíří nenávist 
a více než kdy jindy je popu-
lární jen kritizovat. Přitom 
u nás, třeba konkrétně v Ry-
chvaldě, žije mnohonásobně 
více lidí, kteří by si zasloužili 
pochválit, od dobrovolníků 
ve spolcích a sportovních 
klubech, kteří věnují svůj vol-
ný čas ostatním, až po běžné 
rodiny, které spořádaně žijí, 
posílají své děti do školy, sta-
rají se o jejich volný čas a od-
pady neukládají na divoké 
skládky, ale do kontejnerů.

Kontejnerům jsem původ-
ně chtěla věnovat celý ten-
to sloupek, ale těch několik 
lidí, kteří z nich dělají veřej-
né skládky, si to nezaslouží. 
Prostě si je musíme uhlí-
dat. Podrobnější informace 
k tomuto tématu najdete ve 
zpravodaji na straně 6.

Šárka Kapková

Zprávy z rady

narodili se

Soňa Saloňová
Daniel Svrčina

Opustili nás

Herta Klecká	 *1927
Antonína Šmuková	
		  *1923

Společenská kronika

Náboženská obec Církve česko-
slovenské husitské v Rychvaldě 
zve všechny občany Rychvaldu, 
především však jeho předsta-
vitele, na I. adventní koncert, 
který se uskuteční v Husově 
sboru v neděli 3. prosince 2017 
v 16:30. Koncert bude poděko-
váním církve městu Rychvald 
za finanční pomoc při náročné 
opravě kostelní věže.

Na programu bude Missa bre-
vis Sancti Joannis de Deo in B 
Josepha Haydna v podání Ost-
ravského smíšeného sboru a Stu-
dentského komorního orchestru 
ZUŠ V. Petrželky Ostrava-Hra-
bůvka pod vedením uměleckého 
vedoucího Václava Holka. Sólo-
vého sopránového partu se ujala 
Vendula Černá, dirigent -  Doc. 
Mgr. Jan Spisar, Ph.D.  

Joseph Haydn tvoří spolu 

s Ludvigem van Beethovenem 
a W. A. Mozartem velkou tro-
jici vídeňského hudebního kla-
sicismu. Jako umělec byl velmi 
plodný, za 77 let svého života 
složil na 1 200 orchestrálních 
a komorních skladeb, oper, sbo-
rů, oratorií a mší, ale kompono-
val i skladby pro sólové nástroje. 

Velmi šťastným obdobím jeho 
života bylo téměř třicetileté 
působení ve službách mecená-
šů hudby a umění, uherských 
knížat Esterházy. Při pobytu 
v jejich letní rezidenci v Eisen-
stadtu zkomponoval Haydn 
pro Řád milosrdných bratří, 
jejichž patronem byl svatý Jan 
Boží, mši s názvem Missa brevis 

Sancti Joannis de Deo s nád-
herným varhanním a sopráno-
vým sólem v Benedictu. Mše 
byla poprvé uvedena kolem 
roku 1775 v nemocniční kapli 
milosrdných bratří a varhan-
ního partu se ujal sám Haydn. 
Původně byla mše napsána 
pro soprán, smíšený sbor, dvo-
je housle, varhany a continuo, 
později byla instrumentace 
rozšířena na orchestr. 

Věřím, že po hudebních 
skvostech, předkládaných 
v rámci Svatováclavského hu-
debního festivalu, koncertního 
cyklu Čtvero ročních období 
a festivalu Rychvaldské kultur-
ní jaro, bude tento koncert dal-
ším z řady, který obohatí kul-
turní život našeho města.

Vlasta Matonogová

Adventní koncert:
Haydn jako poděkování za opravu kostelní věže

 3. 12. 2017

Projekční kancelář KONEKO, 
spol. s r.o. v současnosti zpra-
covává projektovou dokumen-
taci „Odkanalizování města 
Rychvald“ pro části Rychvaldu 
(Lokalita 1 – Dolní Podlesí, část 
v povodí ČOV Michálkovice, Lo-
kalita 2 – Václav vč. ČOV, Lokali-
ta 4 – Husitská, část bez ČS). 

V průběhu 2. poloviny listo-
padu a v prosinci letošního roku 
budou osobám dotčeným vypra-
cováním uvedené projektové 

dokumentace doručovány do 
poštovních schránek dokumenty 
k projednání, vyjádření, případ-
ně podpisu, potřebné k jejímu 
úspěšnému  dokončení. V přípa-
dě nutnosti poskytování dalších 
aktualit vás budeme informo-
vat průběžně prostřednictvím 
internetových stránek města 
Rychvald, profilu na Facebooku 
a v dalším vydání Rychvaldského 
zpravodaje.

Radek Běhal

kanalizace: zpracovává se 
projekt, prosíme o součinnost
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žáci žasli, jak se škola proměnila
Když čtvrtého září vstupovali kluci 
a holky do školy na sídlišti, nestačili se 
divit. Někteří si možná dokonce mys-
leli, že si spletli adresu. Vstupní pros-
tory a celé přízemí pavilonu druhého 
stupně se totiž díky více než dvoumilio-
nové investici města a dalším financím 
z rozpočtu školy proměnily k nepoznání.

„Vzdělávání je naší dlouhodobou priori-
tou, proto jsme o prázdninách pokračova-
li v dalších opravách a modernizaci školy. 
Žáci i učitelé teď mají zase o kus příjemnější 
prostředí,“ řekla starostka Šárka Kapková. 

Co všechno se změnilo? Ve vestibulu fir-
ma vybourala kabinet školníka, čímž vznikla 
moderní a otevřená recepce, ve vstupním 
prostoru i šatnách opravila elektrorozvody, 
snížila stropy a zabudovala nová led svítid-
la, vyměnila vnitřní parapety oken i dlažbu, 
nainstalovala dřevěné obklady zdí i ústřed-
ního topení a samozřejmě vše vymalovala. 

„Vstup do školy i šatny jsou laděny do 
neutrální šedé barvy, která je doplněna 
světlou béžovou, aby děti i návštěvníci měli 
pocit jednoty, prostoru a klidu. Nově vzniklá 
recepce je vzdušná a přehledná,“ upřesnila 
Yvetta Fabiánová z odboru investic a správy 
majetku MěÚ Rychvald, která měla za měs-
to akci na starost.

Práce probíhaly i ve třídách, konkrétně 
v přízemí pavilonu druhého stupně. Tam 
proběhla generální oprava elektro, výměna 
podlahové krytiny i dveří tříd a kabinetu, 
instalace dřevěných obkladů zdí, vyma-
lování a také instalace nové tabule.

Další modernizace proběhla přímo 
v režii školy a zaměřila se na sborovnu i třídy 
v opravovaném pavilonu. Právě sborov-
na je opravdu jako ze škatulky – učitelé si 
v ní užívají nový nábytek, elektrorozvody, 
osvětlení, podlahu a především projekční 
techniku včetně ozvučení. A nejen učitelé. 

„Vznikla nám vlastně zcela nová učebna. 
Dohodli jsme se, že ji kantoři mohou využí-
vat na výuku, samozřejmě s těmi discipli-
novanějšími a méně početnějšími třídami 
či skupinami,“ dodal ředitel školy Daniel 
Cigánek.

Velkými změnami prošlo i vybavení 
tříd v přízemí pavilonu druhého stupně. 
Tou největší je nová klimatizace. „Na jaře 
a v létě tady celé dopoledne svítí slunce 
přímo do oken,“ vysvětlil ředitel, proč se pro 
zakoupení klimatizačních jednotek rozhodl. 
Místo skladu učebnic navíc vznikl nový kabi-
net. „Přibývá nám dětí, takže roste i počet 
učitelů. Vytvoření dobrých podmínek pro 
jejich práci je pro mě zásadní,“ řekl Daniel 
Cigánek, který se chce v dalších měsících 
zaměřit na vybudování orientačního sys-
tému ve škole, dokoupení dalších skříněk 
pro žáky a modernizaci počítačů ve třídách. 

Vladislav Sobol

Špičkově vybavená a krásná sborovna bude občas sloužit i žákům Šatny opravdu prokoukly. Škola ještě nakoupí další skříňky

Žáci se radují z nové tabule i dalšího vybavení tříd... ...například z klimatizace, která bude prospěšná hlavně na jaře a v létě

Po nové chodbě je radost se procházet
O vyšší počet dětí se musí starat více učitelů. A ti potřebují více kabi-
netů. Nový útulný kabinet škola vybudovala v bývalém skladu učebnic
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rybí slavnosti 2017: servis fungoval, lidé 
se bavili. ze vzduchu na to dohlížela ryba
Rychvaldské rybí slavnosti 
jsou každoročním svátkem 
pro celé město, bez ohledu 
na počasí nebo dramatur-
gii. Každý si vždy najde, na 
co zanadávat (dlouhé fron-
ty, vysoké ceny, teplé pivo, 
nevhodně vybraní účinku-
jící...), ale stejně si to užije. 
Letos vše proběhlo podob-
ně, s jedinou výjimkou: ne-
bylo na co si stěžovat. 

Organizátorům se vydařila 
hlavně dramaturgie akce, na 
své si přišly všechny generace 
a milovníci různých hudebních 
stylů. Slavnosti zahájila for-
mace New Plus, která se svou 
zpěvačkou Renátou patří už 
k inventáři Rybích slavností. 
Dětský program kouzelníka 
a baviče Jirky Hadaše je sáz-
kou na jistotu, ale letos byl 
snad ještě vtipnější než ob-
vykle. Opravdu příjemým 

zpestřením bylo vystoupení 
slovenské folklórní skupiny 
Markovec a polského souboru 
Orkiestra Dęta Quantum, jehož 
show se stala předčasným vyvr-
cholením celých slavností.

Zábava ale pokračovala 
naplno i v režii hlavních hostů. 
Kamil Střihavka to rozjel po 
rockersku a jeho už zlidovělé 
rockové balady rozezpívaly 
i starší generace. Vysokou lať-
ku udržela také kapela o5 
a Radeček, která se svými hity 
“vloupala” nejen do myslí, ale 
i hrdel zpívajícího davu. Dobře 
připravená pozice pro Anetu 
Langerovou. Ta se z hvězdičky 
Superstar stala opravdovou 
osobností české hudební scény. 
Její hudba není zrovna jed-
noduchá a festivalová, přesto 
udržela náměstí Míru ve varu 
až do posledního tónu, na který 
navázal velkolepý ohňostroj.

Ani mezi koncerty zábava 
neustala. Na školním hřišti vy-
nášel horkovzdušný balón od-
vážlivce směrem k mrakům, 
které celé odpoledne hrozily 
deštěm. Ale ryba je ohlídala, 
spadlo jen pár kapek. 

Živý ruch panoval i mezi 
stánkaři, kolotočáři a hlavně 
u bufetů s pivem a rybími spe-
cialitami. Díky neobvykle pestré 
nabídce si vybrali i ti největší 
gurmáni...

Vladislav Sobol

Renáta s kapelou New Plus v zádech. Jasný 
signál, že Rybí slavnosti startují.

Ryba v síti? Zdání klame, více než tři hodiny 
vynášela k obloze odvážné zájemce.

Jirka Hadaš se svou (nejen) kouzelnickou 
show děti opravdu pobavil.

Rychvalské slavnosti byly letos opravdu 
rybí. Prodávaly se živé ryby...

...a hlavně rybí speciality, kterých bylo 
tentokrát ještě více než obvykle.

...i ty, kterým to už rybáři spočítali...



fotoreportáž

Parádní představení Orkiestra Dęta Quan-
tum patřilo k vrcholům celých slavností...

Pozadu nezůstali ani Slováci z Richvaldu, 
s Markovcem si zpívaly hlavně babičky.

...a dojem z vystoupení polského orchestru 
ještě umocnily krásné polské tanečnice.

Kdo nezpíval, vybíral si u stánků z nepře-
berného množství rybích pochoutek...

Na parkovišti u Husova sboru to prostě 
opět žilo, skákalo, točilo a houpalo.

...nebo si užíval na kolotočích. Někteří 
v neplánované roli školitelů autoškoly.

Se Střihavkou, Radečky i Anetou Langerovou 
si lidé s chutí zazpívali.

Kamil Střihavka rozvášnil nejednoho příznivce. Mnozí zavzpomínali na časy, kdy si užívali 
jeho hity na velkých festivalech.

Hit Radečků Vloupám se ukázal, jaký by byl  
z Rychvalďanů dobrý pěvecký sbor.

Takhle zaplněné bylo náměstí Míru 
ve finále slavností. Najdete se?

Aneta Langerová - její klidná hudba nabila 
pozitivní energií celý Rychvald.
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město opravilo 7 místních komunikací
Město letos opravilo celkem 2,9 kilo-
metru silnic na území Rychvaldu. 
V součtu s generální opravou Michál-
kovické, která probíhala v režii Správy 
silnic Moravskoslezského kraje, jde 
o další výrazné zlepšení kvality silnic 
a bezpečnosti provozu.

„Stejně jako před rokem jsme se zaměřili 
hlavně na souvislé opravy delších úseků, což 
je sice dražší, ale mnohonásobně efektiv-
nější než jen oprava výtluků,“ řekla starost-
ka města Šárka Kapková.

Opravily se ulice nebo části ulic Rybničná, 
U Skučáku, Zbytky, Ztracená, Garážní, Kos-
má a vjezd do areálu ZŠ Václav. Na rekon-
strukce město vynaložilo 2,59 milionu korun 
(bez DPH). Částka to není malá, nicméně 
díky důkladně připraveným výběrovým 
řízením je výrazně menší, než se původně 
plánovalo.

vs Celoplošnou opravu má za sebou také frekventovaná ulice Garážní

Kontejnery:
V některých lokalitách si servisu neváží. 
město zruší kontejner na sportovní ulici

Někteří lidé si neváží servisu, 
který jim město zajišťuje. 
U mnoha kontejnerů to občas 
vypadá jako na divoké skládce. 

Nejhorší je situace na Spor-
tovní ulici (u Slavoje). Původní 
nádoby na tříděný odpad, které 
občané používali ke všemu 
jinému, jen ne ke třídění, město 
před časem nahradilo velkoob-
jemovým kontejnerem. Ten se 
ale naplní rozličným odpadem 
téměř okamžitě a město musí 
zajišťovat odvoz až čtyřikrát 

měsíčně, za což do září zaplatilo 
přes 400 tisíc korun. Kolem kon-
tejneru navíc téměř nepřetržítě 
bují další skládka, kterou musí 
likvidovat pracovníci Služeb měs-
ta Rychvald, místo aby pomáhali 
s prospěšnějšími věcmi. Město 
proto kontejner zruší.

Problémy jsou i v dalších 
místech, kde jsou kontejnery 
na tříděný odpad, konkrétně 
na Porubské u transformáto-
ru nebo na Petřvaldské 
u zrušeného drážního tělesa.   vs

Běžný stav kolem kontejneru na Sportovní. Město ho zruší a vyzývá obča-
ny, aby o případných problémech s odpadem (nepořádek, černé skládky) 
informovali MP nebo město prostřednictvím aplikace Hlášení závad.

poděkování pro řidiče 

senior taxi
Senior taxi, které před lety 
zavedl Rychvald jako první 
v republice, nemá o záka-
zníky nouzi. Staré lidi při-
bližuje na úřady nebo 
k lékaři a v případě nově za-
vedené služby Hospital taxi 
také do nemocnic v soused-
ních městech. 

Dnes je v módě hlavně kriti-
zovat, proto nás moc potěšilo 
poděkování čtveřice obyvatel-
ek Rychvaldu, které se rozhod-
ly Senior taxi a konkrétně 
jeho řidiče pochválit veřejně. 
Dámy se jmenují Šrubařová, 
Dostálová, Kulhavá a Pilarová.

„Pan řidič si zaslouží moc 
velkou pochvalu. Když máme 
tašky plné nákupu, tak nám 
je donese až domů, nebo když 
někdo veze pytel granulí pro 
psa. Ochotně nám dává tašky 
do kufru, pomáhá nasedat do 

auta i vystupovat, prostě co 
nám na očích vidí. Je moc ši-
kovný. A hlavně je pozitivní 
a veselý, což je pro nás starší 
dobré, hned nám to zlepší 
náladu na celý den,“ svěřily se 
dámy, které si nevybavovaly 
jeho jméno.

Tak tedy: pane Tomáši Kulo, 
jménem seniorů děkujeme za 
váš přístup.

red

728 525 065

739 889 779

Vážení klienti naší ordinace, snažíme se vyjít maximálně vstříc 
Vašim požadavkům a upravili jsme pro Vás od 1. 10. 2017 
ordinační dobu naší ordinace.
PO	 6:30-12:30			   15:30-17:30
	 (sestra 6:30-12:30, lékař 6:30-11:30)	 (pro zvané)
ÚT	 13:00-17:00			   17:00-18:00
	 (sestra 13:00-17:00, lékař 13:30-17:00)	 (pro zvané)
ST	 6:30-12:30			   15:30-17:30
	 (sestra 6:30-12:30, lékař 6:30-11:30)	 (pro zvané)
ČT	 13:00-17:00			   17:00-18:00
	 (sestra 13:00-17:00, lékař 13:30-17:00)	 (pro zvané)
PÁ	 6:30-12:30			 
	 (sestra 6:30-12:30, lékař 6:30-11:30)
Více také na www.ordinacemirova.cz.
Kontakt: ordinacemirova@email.cz, 720 988 099

MUDr. Šárka Mostýnová
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hejtman ocenil rychvaldský chléb
Lidé už pochopili, že za nízkou cenu nemůžou čekat kvalitní 
produkt. Berou nás už i řetězce, říká zakladatel pekárny
Rychvaldský chléb má své fajnšmejkry: 
někteří chtějí světlý, jiní tmavý, dalším  
nejvíce chutná až dva dny po upečení. 
Chutná i hejtmanovi Ivo Vondrákovi, 
který ho ocenil jako nejlepší pekařský 
výrobek kraje. Což spolu s 25. narozeni-
nami pekárny je ideální příležitost vy-
zpovídat zakladatele a jednatele firmy 
Františka Legerského.

Získali jste krajské ocenění 
od hejtmana. Co to pro vás znamená?
Samozřejmě nás to velmi těší. Je to pro nás 
a všechny naše zaměstnance ohodnocení 
dosavadní práce i motivace do dalších let, 
ale také obrovský závazek, aby naše výrob-
ky byly pořád kvalitní a našim zákazníkům 
chutnaly. Máme z toho radost o to víc, že 
si letos připomínáme pětadvacet let od 
založení firmy a není to první cena, kterou 
jsme dostali. 

Všichni znají váš Rychvaldský chléb, ale 
ve vaší pekárně se vyrábí i jiné produk-
ty. Můžete některé z nich představit? 
Kromě Rychvaldského chleba, který 
prodáváme od základního devítisetgra-
mového chleba až po stopadesátigramové 
krajíčky či pětikilové pecny, máme široký 
sortiment dalších chlebů. Oblíbený je chléb 
Sluníčko s vysokým podílem slunečnico-
vého zrna, s nezaměnitelnou chutí, tmavou 
střídou i kůrkou, které mu dodává přírodní 
ječný slad. Na Rychvaldský chléb i Sluníčko 
máme ochrannou známku. Oblíbená je také 
Rychvaldská česneková placka, která získala 
v roce 2014 ocenění Regionální potravina 
Moravskoslezského kraje, dále například 
Chleboveka. Mezi speciály potom vede 
Žitňák, v oblibě jsou ale i Špaldový chléb či 
Chia s olejnatými chia semínky. 

Nicméně Rychvaldský chléb představu-
je asi 70 procent vaší produkce. V čem 

je jiný než chleby, které si můžeme 
koupit třeba v supermarketech?
Mnozí si myslí, že je to jen v receptuře, 
ale není tomu tak. Kvalita našeho chleba 
spočívá také především v práci, v té ruční. 
Výroba je založena na tradičním zpraco-
vání, to znamená, že naši šikovní pekaři těs-
to dělí i válí ručně, což Rychvaldský chleba 
odlišuje od chlebů z průmyslových pekáren, 
kde se na výrobě chleba podílejí především 
stroje. No a potom je to kvásek, protože 
Rychvaldský chléb vyrábíme z přírodního 
žitného třístupňového kvasu z tuzemských 
obilovin. Pečeme ho již dvacet pět let. 

Odkud vlastně pochází recept na Rych-
valdský chléb? Jaká je jeho historie?
Stará v regionu osvědčená receptura 
pochází od jedné paní pekařky důchod-
kyně, která nás před pětadvaceti lety učila 
chleba péct.  

Kolik takových chlebů denně upečete 
a prodáte?
Tak průměrně každý den od pondělí 
do neděle upečeme asi tři a půl 
tuny chleba. Kolik je to průměrně 
denně kusů se dá těžko spočítat, 
protože každý den je to jinak, a jak 
jsem říkal, pečeme chleba v různých 
gramážích.

Jak jsem se přesvědčil, vše 
u vás závisí na lidech, pekařích 
a dalších zaměstnancích. Kolik 
lidí pekárna zaměstnává? 
A jaká je vlastně situace na 
trhu práce v této oblasti?
V současnosti má firma 48 za-
městnanců, plus další ve firemních 
obchodech. My si uvědomujeme, že 
pokud mají být zákazníci spokojeni, 
musí být spokojeni především naši 
zaměstnanci, proto musíme táh-

nout všichni za jeden provaz. Určitě jedni 
z nejdůležitějších jsou pekaři a ti jsou šikov-
ní, ale aby firma mohla dobře fungovat, 
jsou důležití úplně všichni, jeden bez dru-
hého se neobejde. Mohu ale potvrdit, že ani 
nám se nevyhnuly problémy s nedostatkem 
pracovních sil na trhu práce a máme stejné 
problémy sehnat šikovné zaměstnance jako 
mnoho dalších firem v jiných oborech.

Dnes jde část lidí po “akcích” a hledají 
nejlepší ceny, ale někteří lidé chtějí 
kvalitu a poctivou práci, jak je vidět 
z rostoucí popularity farmářských 
trhů. Jak se to projevuje u vás?
V mnoha ohledech. U chleba asi ale zvlášť 
platí, že jeho kvalita je zásadně ovlivněna 
cenou. Pokud chce někdo levný chleba, tak 
ceně se musí přizpůsobit i výrobek, při jeho 
zpracování se nedodržuje tradiční postup 
a technologie, a nikdo tak nemůže očeká-
vat, že dostane za nízkou cenu kvalitní pro-
dukt. Naštěstí to ale čím dál více zákazníků 
vnímá, a i například řetězce, se kterými 
jsme nechtěli po špatných zkušenostech 
spolupracovat, nás samy oslovily s nabíd-
kou, abychom jim do jejich prodejem v re-
gionu dodávali náš chleba. 

Po mnoha peripetiích už vám pekárna 
patří. Co chystáte do budoucna?
Ano konečně! Chystáme opravy a rekon-
strukci budovy pekárny, která je z druhé 
poloviny 19. století a je v tak špatném stavu, 
že bez oprav by mohla spadnout. Rekon-
strukce přinese nejen zlepšení technického 
a vizuálního vzhledu objektu pekárny, ale 
i větší komfort pro zaměstnance i zákaz-
níky. Zlepší se zázemí i parkovací plochy, 
přibydou místa pro parkování v zadní části 
budovy. Víme, že parkování v okolí budovy 
pekárny je v současnosti velkou slabinou.

Vladislav Sobol



z obřadní síně

Děti Rodiče
Amálie Ručkayová Michaela a Jiří
Jiří Rucki Petra a Pavel
Aneta Farbárová Monika a Milan
Filip Leo Salamon Kateřina a Filip
Kristýna Černeková Martina a Pavel
Viktorie Dziková Lucie a Michal
Lucie Tyrková Radka a Luboš
Kristián Širocký Agata a Ivan

Jiří Gelner Nikola a Pavel
František Křan Kristýna
Barbora Jasioková Vendula a Tomáš
Vítek Vala Nikola a David
Sophie Otrubová Hana a Jiří
Adam Sliwka Lucie a Ivar
Martin Harčarik Lenka a Tomáš
Alina Mrázková Šárka a Michal
Matyáš Tomáš Tereza a Radim
Klára Sučánová Gabriela a Jiří
Theodor Holaň Michaela a Matěj
Emma Kamila Konderlová Kamila a Martin

Zápis nových občánků města
Zápis Rychvalďáčků proběhl krásnou slunečnou podzimní sobotu 
14. října. Protože nových novorozených dětí bylo mnoho, poz-
vaní rodiče byli rozděleni do tří skupin, aby je obřadní síň pojala 
i s jejich hosty. 
Příjemnou atmosféru sobotní slavnosti nám zpříjemnily děti 
z mateřské školy svým pásmem písniček a básniček. Dětem 
a především jejich učitelkám paní Kopkové a paní Gorniakové 
děkujeme za přípravu.

Text a foto: Iveta Rozsívalová

Pozvání přijali rodiče:

Upozornění:
Rodiče, kteří si objednali fotografie a k dnešnímu dni si je 
nevyzvedli, prosíme, aby tak učinili. Děkujeme.

manželé Littnerovi
První podzimní sobotu dne 23. 9. 2017 vstoupili do svaz-
ku manželského Rostislav Littner a Jana Mrkvanová. No-
vomanželům Littnerovým blahopřejeme.

IR

blahopřání ke svatbě
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Spolek SOUL Rychvald 
zve 

všechny věkové kategorie 

na ukázkovou lekci trénování paměti 
pod vedením paní Heleny Červenkové z Bohumína  

 
v pátek 10. listopadu 2017 

 

ČAS KONÁNÍ:   17:00 

MÍSTO KONÁNÍ:  Tvojekafe v Rychvaldu  
 
Přijďte i vy vyzkoušet svůj mozek, hravou formou. Můžete 
zjistit možnosti, které nám trénink paměti může přinést. 

 
Rezervace místa na tel. čísle: 604 226 939 (p. Kristýna 
Kašperlíková) nebo osobně v Tvojekafe 
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OS ČČK Karviná, MS ČČK Rychvald 

 

PŘIPRAVUJE PRO DĚTI JIŽ 

19. SETKÁNÍ S MikulášeM 

A JEHO DOPROVODEM 

 

 

Uskuteční se v Kulturním domě v Rychvaldě 
25. listopadu 2017 v 16 hod. 

 

 

Jako vždy se moc na Vás, děti, těšíme. 

 

 
 

Městská knihovna Rychvald a Město Rychvald 
pořádají cestovatelskou přednášku 

 

   

 

Barma 
& 

Vietnam 
 

 

Úterý 12.12.2017 v 18h Městská knihovna Rychvald 
 
Při povídání o expedici po Barmě a Vietnamu vám Alena a Jirka Márovi prozradí tolik 
exotických zážitků, že budete jen nevěřícně kroutit hlavou. Vysvětlí vám, jak se žije na 
plovoucích ostrovech a proč rybáři pádlují nohama. Uvidíte videozáběry z balónu na krajinu 
plnou chrámů i ranní rozcvičku důchodců v ulicích Hanoje. Dozvíte se, zajímavosti ze života 
obyčejných lidí i o císaři, který měl 300 manželek. Nahlédnete do skvělých asijských kuchyní, 
ale také uslyšíte, jak lehce se dá jídlem otrávit. 
Jiří Mára je autorem devíti cestopisných knih a dokumentárních filmů z různých koutů světa. 

 
Více informací naleznete na www.jirkamara.cz 

 

    

MS ČČK RYCHVALD
pořádá ve středu 1. 11. 2017 v 16:00 v KD v Rychvaldě
besedu s Doc. MUDr. Rastislavem Maďarem, Ph.D.

o misi 2017 v Malawi pod názvem

RYCHVALD V  MALAWI
pokračování humanitární akce 

DEKY PRO MALAWI

O tom, jak pomáháme pomáhat česko-slovenskému 
neziskovému sdržení International Humanity, 

jehož předsedou  je Doc. MUDr. Rastislav Maďar, Ph.D., 
v nejchudší zemi světa. Vybraná částka dobrovolného 

vstupného bude věnována dětem v nemocnici v Malawi.
Věříme, že hojnou účastí i vy podpoříte 

naši humanitární činnost.

  

Program KD Rychvald - listopad

Čas Název akce Místo

1. 11. 16:00 Beseda Rychvald v Malawi (ČČK) sál
2. 11. 17:00 Šperky operety a muzikálu (NDM) sál
11. 11. 19:00 Montérkový bál (Náš Rychvald) sál
21. 11. 9:00 Prodej spotřebního zboží a textilu vestibul
24. 11. 16:00 Klub důchodců – členská schůze sál
25. 11. 16:00 Mikuláš (ČČK) sál
26. 11. 17:00 Princezna od ŠKUŤOKU (ochotníci) sál
29. 11. 16:00 Beseda o čajích (kulturní komise) klubovny
1. 12. 17:00 Princezna od ŠKUŤOKU (ochotníci) sál

Chystá se premiéra Princezny od Škuťoku
Příběh, který Vám budeme vyprávět, se skutečně stal, ale je to 
už tak dávno, že už to ani není pravda.

To ještě v hlubokém lese, pod starou Krákorkou, žila byla 
jedna čarodějnice, která by se tak ráda vdávala, ale čert, na 
kterého má políčeno, si s ní dělal jen a jen šprťouchlata.

Tak nějak začíná děj pohádky PRINCEZNA OD ŠKUŤOKU, 
kterou pro Vás, naše diváky, připravuje náš-Váš Příležitostný 
ochotnický soubor.

Jak již samotný název vypovídá, jde o příběh, který velmi 
důvěrně znáte, ovšem vše je tam opět jaksi trochu jinak.

Hru již pilně nacvičujeme tak, abychom se stihli do premiéry, 
která je naplánovaná na neděli 26. listopadu od 17 hodin 
v rychvaldském kulturním domě, alespoň naučit texty. 

A ten, kdo by nestihl představení první, nebo se mu před-
stavení natolik líbilo, že by jej chtěl opět vidět, může se těšit na 
pátek 1. prosince rovněž v 17:00 hodin v kulturním domě, kde 
představení sehrajeme podruhé.

Příležitostný ochotnický soubor Rychvald
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Doslova takové lákadlo bylo přichystáno 
pro naše žáky v rámci školního kola stol-
ního tenisu. V úterý 10. října odpoledne se 
za pingpongový stůl postavilo panu ředite-
li 12 soupeřů. Pouze Filipu Macháčkovi 
z 9. A se podařilo ředitele porazit. Ovšem 
všichni, kteří našli odvahu a chuť změřit 
síly, byli na konci ředitelem pochváleni 
a odměněni nějakou sladkostí

V rámci školní soutěže se utkalo v tělocvičně 
celkem 23 našich žáků. Soutěžilo 12 chlapců ve dvou 
věkových kategoriích:  6.-7. ročník a 8.-9. ročník. 
V kategorii dívek přišlo poměřit šikovnost 11 tenis-
tek. Vítězové dostali diplomy a všichni sportovci slad-
kou odměnu.

David Pokluda

kdo porazí ředitele?

Ve čtvrtek 12. října jsme na Václavu využili nastupující 
babí léto a vyrazili jsme do lesa. 

Prvňáčci z 1. D uspali pod vykotlaným pařezem broučky a žáci z 2. D 
a 4. C za nimi zamkli les. Některé děti odcházely z lesa nejen s pěknými 
zážitky, ale i s plnou náručí nasbíraných hub. Všichni společně se už 
těší na další poznávání lesních zákoutí.

Ještě téhož odpoledne se všechny děti se svými rodiči sešly za školou 
na Václavu a za příznivého větru pouštěly své draky co možná nejvýše 
a nejdéle. 

Došlo i na akrobacii na drátech elektrického vedení a odlet něk-
terých draků do teplých krajin. Poté jsme všechny účastníky Drakiády 
odměnily diplomem a malou sladkostí a až do soumraku opékali 
párky a ochutnávali dobroty, které napekly maminky.

Třídní učitelky ZŠ Rychvald-Václav

Uspali jsme broučky a zamkli les

Mladší žáci (6.-7.)

1. A. Pražák (7. B)

2. F. Bursa (7. C)

3. V. Kořenek (6. A)

Starší žáci (8.-9.)

1. F. Macháček (9. A)

2. F. Pawlas (9. B)

3. J. Pawlita (9. B)

Mladší žákyně (6.-7.)

1. M. Kublová (6. A)

2. M. Grümannová (7. B)

3. A. Drozdková (7. A)

Starší žákyně (8.-9.)

1. S. Kolderová (9. A)

2. J. Vrábelová (9. B)

3. V. Poláková (8. B)

Výsledky

Turnaj v plném proudu
Vítězky kategorie starší žákyně, zleva J. Vrábelová, 
S. Kolderová a V. Poláková

Vítězové kategorie mladší žáci, zleva F. Bursa, 
A. Pražák a V. Kořenek

Vítězové kategorie starší žáci, zleva F. Pawlas, 
F. Macháček a J. Pawlita

Deváťáci si zahráli 
na učitele
Škola se v letošním roce zapo-
jila do kampaně Celé Česko 
čte dětem. 
Rozhodli jsme se tedy uspořádat 
akci, kde žáci 9. tříd předčítali 
pohádku žákům 1. tříd. 
Nešlo jen o čisté předčítání. 
Deváťáci pohádku zdramati-
zovali, povídali si, charakteri-
zovali hlavní hrdiny a nechybělo 
ani kreslení. Taktéž prvňáčci se 
pochlubili starším žákům svými 
oblíbenými knížkami.

Radka Křižoščaková
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září na václavu

Žáci z Václavu prožili v září spous-
tu zajímavých dní. Po slavnostním 
zahájení 4. září s paní starostkou 
a panem ředitelem čekal prvňáčky 
ve čtvrtek 14. září první projektový 
den: Modrý den, kdy se seznámili se 
svým prvním písmenem „M“. 

Poslední týden v září se na besedě Děti 
a bezpečí s členkou ČČK paní Vozňáko-
vou seznámili s pravidly pro chodce 
v silničním provozu a na známých pohád-
kách si zdůraznili bezpečné chování 
k cizím lidem a ochranu svého zdraví. 
Společně s dětmi z MŠ Václav shlédli di-
vadelní představení divadélka Smíšek. 

Třeťáci si vyzkoušeli výrobu smootie 
z přineseného ovoce. Své nápoje nabídli 
k ochutnání i spolužákům z ostatních tříd. 

Nejstarší žáci ze 4. C si na dopravním 
hřišti v Bohumíně zdokonalili své znalosti 
cyklistů v silničním provozu. Po celý škol-
ní rok se budou připravovat na jarní testy 
Průkazu cyklisty. 

I když babí léto ukázalo své sluneční 
paprsky velmi omezeně, mohli se všichni, 
kdo navštěvují odpolední školní družinu, 
vydovádět na nových průlezkách na hřišti 
Baníku na Václavu.

Hana Niedermertlová

den v archeoparku

V pátek 6. října se žáci 
4. ročníku ZŠ Rychvald vy-
dali na vlastivědný výlet do 
Chotěbuze, kde se na chvíli 
ocitli v době dávno minulé. 

Prohlédli si pravěké hradisko, 
které osídlovaly kmeny Slovanů, 
a seznamovali se s tehdejším 
životem lidí na našem území. Ob-
divovali malinké stavby, řemesl-
né nástroje i důmyslné zbraně. 
Ve vnitřní expozici Archeoparku 
si prohlédli jednotlivé výrobky 
užívané v té době a informace 

zaznamenávali do pracovních 
listů. 

Akci děti zakončily v dílničkách, 
kde si prakticky vyzkoušely psaní 
brkem na papír či rydlem na vosk-
ovou tabulku.  Žáci se snažili na-
podobit slovanské písmo hlaholici 
a moc se jim to dařilo.  Z výletu 
děti odcházely spokojené a mys-
lím, že si odnesly nejen pěkné 
zážitky, ale i kousek povědomí 
z naší historie.

Lucie Tvardková

soutěžení v zoo
Jako každoročně i letos se 
v Zoo Ostrava konala příro-
dovědná soutěž. Bohužel le-
tošní termín byl ještě dřívější 
než obvykle – už 13. září. Takže 
s otázkami si museli žáci pora-
dit bez jakékoli přípravy.

Přesto se obě družstva s nástra-
hami trati vypořádala se ctí. 
I když se žáci umístili až v polovině 
startovacího pole, úplně se mezi 
téměř sedmdesáti družstvy 
neztratili. A hlavně reprezen-

tovali svoji školu a získali cenné 
zkušenosti do dalších klání.

Za chlapce nás zastupovali 
Matěj Vrátný, Ondřej Pawlas, Ra-
dovan Karásek, Jiří Zajíček, Martin 
Martiník, Tomáš Hrazdil, Radovan 
Cyroň a v dívčím družstvu soutěži-
ly Leona Nadkanská, Adéla Sýko-
rová, Samanta Gabčová, Sára 
Lichtblouová, Sarah Slívová a Zoe 
Šenarová.

Taťána Gränzerová
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Děti i rodiče v MŠ Podlesí o bezpečnosti

Ve školce Podlesí se sešli odpoledne děti i rodiče při 
společných hrách a tvoření, které vycházelo z dlou-
hodobého projektu MŠ Bezpečně do školky a ve školce, 
jenž je zaměřen na dopravní tématiku, která nás obklopuje 
v běžném životě. 

Jeho cílem je vést děti k preventivní bezpečnosti chování na 
pozemních komunikacích a seznámit se s významem a důležitostí 
záchranného systému. To, co se naučí, vyzkouší a dobře si zažijí 
v průběhu předškolního vzdělávání z oblasti bezpečnosti a ochrany 
zdraví, jim pomůže i v dospívání a dospělosti, aby se v této pro-
blematice lépe orientovali.                                         Jarmila Opicová

MŠ Podlesí:

jak na pejsky?
Poznej svého psa se jmenoval vý-
ukový program pro děti MŠ Podlesí, 
který připravila společnost zaměřená na 
canisterapii. 

Jeho cílem bylo naučit děti bezpečně 
zacházet se psy a předcházet tak případným 
úrazům, seznámit se s tím, jak se o pejska 
starat, a také jak správně reagovat při set-
kání s volně pobíhajícím psem. Nakonec 
se podívaly na práci psa cvičeného, který 
při přetahování lanem nad dětmi dokázal 
vyhrát.

Jarmila Opicová

MŠ Václav: Skautskou stezkou s Brumíkem
Na čtvrtek 19. 10. jsme se 
všichni moc těšili. Na dvě 
hodiny jsme se v naší školce 
na Václavu stali malými 
skauty. Členové oddílu Ska-
rabeus, paní učitelky a SRPŠ 
pro nás připravili Brumíkovu 
skautskou stezku. Nebylo to 
jen tak! 

Čekalo na nás několik úkolů 
a s některými nám muse-
li pomáhat i rodiče. Převáželi 
jsme na kolečkách dýně a šišky, 
určovali stromy a plody, skládali 
puzzle zvířátek, přenášeli vodu 
v kyblíku, zdolávali kmeny a na 
závěr jsme museli rozšifrovat taj-
nou zprávu.

Bylo to super a odměna stá-
la za to! Byla v podobě Skaut-
ského diplomu, odznáčku a 

čokoládového Brumíka. O další 
odměnu se postarala šikovná 
maminka Davídka Střelky, která 
nám napekla perníkové znaky 
skautů a vyrobila voňavé mýdlo 
– Brumíka.

Na závěr skautský oheň
Než jsme došli do cíle, mladí 
skauti rozdělali oheň, abychom 
den zakončili opékáním párků. 
Chyběla už jen veselá písnička 
s kytarou. Odpoledne strávené 
na zahradě školky vykonalo 
své. V noci spali všichni jako 
pařezy na mýtině. Toto setkání 
určitě nebylo poslední a my se 
budeme těšit na další společný 
den strávený v přírodě. 

skautík Brumík 
a učitelky MŠ Václav



spolky

15

naši OCHOTNÍCI ZAZÁŘILI V OSOBLAZE
V neděli ráno naložili kulisy a čtyřmi auty vyrazili směr Osoblaha pro 
další úspěch: divácký i odborný. Za představení S vámi nás baví svět 
aneb 15 let spolu si vysloužili aplaus publika i hlavní cenu poroty 
v prvním ročníku divadelního festivalu Osoblaha 2017.

“Moc děkujeme za pozvání hlavnímu pořadateli akce Láďovi 

Suchému (což je herec “odkojený” u rychvaldských ochotníků), za 
vřelý a kamarádský vztah celé jeho rodiny a přátel i za skvělou at-
mosféru festivalu,” shrnula dojmy všech členů rychvaldské herecké 
mise Věra Cieslarová.

vs, foto: Vladimír Tvardek

Na festival přijela 
i biskupka:
Vždy jsem si velmi vážila čin-
nosti spolků, kterou lidé do-
brovolně ve svém volném čase 
dělají pro radost nejen sobě, 
ale i druhým. Dnes, když člověk 
komunikuje skrze technikálie 
všeho druhu víc, než se svými 
bližními, ba i blízkými, jsem 
ráda, že těch spolků máme 
v Rychvaldě tolik. Vzpomínáte 
na jejich poslední předváděčku 
v kulturním domě? Praskal ve 
švech. 

S vděčností jsem přijala poz-
vání našich divadelníků do 
Osoblahy. Stihla jsem sice jen 
pár odpoledních nedělních 
představení, ale nasmála jsem 
se víc než dost. Závěrečné slovo 
starosty Osoblahy ukázalo, jak 
moc si váží našeho někdejšího 
“Mistra Beana” Ládi Suchého, 
nejen pro jeho divadelní čin-
nost, ale i pro ostatní práci pro 
Osoblahu. 

Jeho nápad uspořádat po-
dobný festival v Rychvaldě se 
setkal s nadšením všech di-
vadelníků. Ty naše známe, ale 
mnohdy netušíme, kolik po-
dobných amatérských souborů 
je v našem regionu. Doufám, 
že se nápad podaří realizo-
vat za pomoci nejen města 
Rychvald, ale i obou „našich“ 
divadelních souborů. Sama 
za sebe jsem ochotná pomoci 
s ubytováním herců. Vždyť víte, 
že fara i farní zahrada jsou ve-
liké a pohostinné. Kdo si hraje, 
nezlobí, a proto našim hercům 
přeji divadelnické: Zlomte vaz! 

Jana Šilerová

Představením S vámi nás baví svět... zaujali rychvaldští ochotníci diváky i porotu nového festivalu

Vítězná sestava s odchovancem rychvaldských ochotníků Ladislavem Suchým (nahoře s kravatou), 
hlavním organizátorem festivalu a motorem kulturního i společenského života v Osoblaze
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V pátek třináctého o požárech
Pátek třináctého? Pro někoho možná den 
plný smůly, pro nás ale tento den zname-
nal milé setkání. Pracovníci Senior parku 
s námi domluvili besedu se svými obyvateli. 

V přednášce s názvem Bezpečnost v domác-
nostech jsme se seniory probrali často pod-
ceňované téma: požární prevenci. Všichni oby-
vatelé Senior parku, kteří přednášku navštívili, 
byli velmi vstřícní a přátelští a strávili jsme spolu 
příjemné dopoledne. Věříme, že si z přednášky 
odnesli mnoho nových poznatků, díky kterým 
třeba ubude zbytečných, mnohdy banálních vý-
jezdů nejen rychvaldských hasičů. 

Děkuji pracovníkům Senior parku za zorgan-
izování tohoto setkání a seniorům za pozornost 
i vstřícnost..

za SDH Rychvald  Zuzana Vilčková

za zdravými botami 
na jižní moravu Stánek první pomoci 

měl opět úspěch
Zopakovat si věci důležité pro život a zdraví nás i našich 
blízkých je vždy prospěšné a proto předsedkyně místní 
skupiny Českého červeného kříže Marie Nadkanská a její 
místopředsedkyně Kateřina Řeřichová opět postavily 4. října 
odpoledne na náměstí stánek první pomoci.  

Chtěly zjistit, 
jak na tom naši 
občané s vědo-
mostmi 
o poskytování 
první pomoci 
jsou, případně jim 
nějaké informace 
zopakovaly nebo 
poskytly. Podle slov 
Marie Nadkanské 
bylo zájemců, kteří 
byli ochotní na 
dotazy našich zdra-
votnic odpovídat, opravdu hodně. Téměř všichni oslovení si udělali 
chvilku času a u stánku se zastavili. 

Děti za snahu i vědomosti dostaly drobné odměny – bonbóny, 
omalovánky, dětské časopisy. Kdo měl zájem, změřily mu červe-
nokřižačky i tlak. Členky místní skupiny ČČK provádějí tuto osvětu 
mezi občany pravidelně – kromě stánku na náměstí také jednou 
ročně školení 1. pomoci pro veřejnost, které se koná vždy na jaře.

ČČK

Jedna ze zajímavých přednášek na letošním Seniordni, 
pořádaném MS ČČK, byla věnována našemu zdraví v souvislos-
ti s nošením vhodné obuvi. Se „svými“ zdravými botami nás 
seznámil pan Josef Hanák, který je ve spolupráci s Masarykovou 
univerzitou Brno a dalšími institucemi vyvíjí a vyrábí. 

Zájemců o obuv bylo hned na Seniordni tolik, že se místní organizace 
Červeného kříže rozhodla uspořádat pro vážné zájemce tematický 
zájezd. Myšlenku jsme uskutečnili ve spolupráci s městem Rychvald 
v úterý 17. října. Zájemců byl plný autobus. Pan Hanák se v souladu se 
svým slibem i přes velké množství kupujících všem individuálně věnoval, 
takže si každý mohl vybrat podle svých potřeb.

Po poledni jsme využili slunečného podzimního dne a navštívili po 
cestě krásnou Kroměříž. Po přestávce na občerstvení jsme se rozdělili 
do dvou skupin. Jedna si šla prohlédnout Květnou zahradu, ta druhá 
navštívila rozsáhlou podzámeckou zahradu, obě spolu se zámkem jsou 
památkami UNESCO. Byl to užitečný a krásný den.

Vlasta Krzyžanková, MS ČČK
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Vinobraní plné nádherných klobouků
Letošní ročník tradičního Vi-
nobraní, který pořádá místní 
skupina Českého červeného 
kříže, se odehrál tentokrát ve 
znamení klobouků. I když to 
nebylo přísně přikázáno, jen 
doporučeno, přišla na Klo-
boukové vinobraní v sobotu 
21. října do kulturního domu 
v pěkné nebo vtipné pokrývce 
hlavy značná část hostů. 

Pro účastníky bylo připraveno 
několik zajímavých prožitků. Tím 
prvním byl košt čtyř druhů vína 
(v ceně vstupenky), který slovem 
doprovázela „someliérka“ Kateři-
na Řeřichová, místopředsedkyně 
MS ČČK.

Zlatým hřebem programu 

pak byla přehlídka klobouků, 
které na Vinobraní dovezla jejich 
sběratelka, ostravská výtvarnice, 
milovnice historie a průvodkyně 
po zajímavých místech Ostravy 
paní Lenka Kocierzová. Pro před-
vedení téměř třiceti klobouků 
nejrůznějších tvarů a barev pro 
dámy, ale i pány, si vybírala kromě 
připravených žen a dívek i mo-
delky z publika. Vtipně každý 
model uvedla s tím, k jaké příleži-
tosti, k jakým šatům a samozřejmě 
k jakému typu nositele se daný 
klobouk hodí, zasvětila hosty do 
historie nošení klobouků a mno-
ha zajímavostí o nich. Po pře-
hlídce si lidé v předsálí ještě dlou-
ho klobouky zkoušeli a fotili se 

v nich v připraveném 
fotokoutku, který 
byl k dispozici po celý 
večer. Paní Kocier-
zová dokonce vítězi 
soutěže o nejhezčí 
klobouk věnovala 
svou kresbu a o nej-
vtipnější pokrývku 
hlavy svoji omalo-
vánku. Moc jí za to 
děkujeme.

K tomu všemu 
hrála naše oblíbená 
hudba New Plus, 
úžasná Renata nejen 
zpívala, ale také dokázala vtipně 
pobavit hosty. Dobrou zábavu do-
provázelo vše, co k ní patří, včet-

ně domácího občerstvení z rukou 
členek ČČK. Nashledanou příští 
rok! 

vk

projezte se ke zdraví a štíhlosti
Přednášku s tímto zdánlivě nelogickým tématem připravila 
MUDr. Kateřina Cajthamlová pro všechny, kterým není lhostejný 
jejich vlastní životní styl.

Členové spolku SOUL na takové akci nemohli chybět. Využili tradiční 
spolupráce s bohumínským spolkem Alma mater a přijali pozvání na 
besedu, která přinesla zúčastněným nejenom mnoho nových poznatků 
z oblasti zdravého životního stylu, ale i odpovědí na konkrétní dotazy. 
Většinou víme, že způsob našeho stravování má vliv na to, jak vypadáme 
i jak se cítíme, víme, že nemáme kupovat předražené doplňky potravy, 
víme, že se máme dostatečně hýbat, ale mnohdy náš zdravý selský ro-
zum neposlechneme. Navštěvujeme stánky nezdravého rychlého občer-
stvení, přejídáme se a potom s pocitem viny držíme drastické diety. 

Na přednášce se o tom všem nejenom povídalo, ale došlo i na rady, 
jak se vypořádat se zdravotními problémy způsobenými mnohdy 
současným rychlým a stresujícím životním rytmem. 

Závěrem jedno doporučení šéfkuchaře Pavla Maurera: „Nejezte, ne-
pijte a pokud to půjde, ani nežijte blbě!“

Mirka Kopčajová

říjen ve znamení týdne knihoven

Týden knihoven se v Rychvaldě vydařil. Akčně, tedy bez poplatku, 
se zaregistrovalo 17 nových čtenářů. Někteří zapomnětlivci využili am-
nestii na upomínky a knihy vrátili zpět do knihovny bez úhrady upo-
mínky. Mnozí čtenáři přišli na cestovatelskou besedu Petra Nazarova 
o Havajských ostrovech a strávili s námi pěkný podvečer plný zajímavých 
informací, fotografií a videí, které nám pan Nazarov promítal a pou-
tavě o nich vyprávěl. 

Mysleli jsme i na děti. Kluci a holky z mateřské školy se aktivně zapojili 
do interaktivních besed se spisovatelkou Zuzanou Pospíšilovou nejen 
o jejích knížkách.

Tamara Tluštíková
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Křížovka na listopad
Tajenku pošlete do  20. listopadu 2017 elektronicky na mejl rychvaldskyzpravodaj@seznam.cz nebo poštou na adresu 
Městský úřad Rychvald, Orlovská 678, 735 32 Rychvald. Do předmětu zprávy (případně na obálku) napište heslo “křížovka”. 
Nezapomeňte uvést své jméno, adresu a email nebo telefonní číslo. Tři autory správných odpovědí odmění město hezkými dárky.

Tajenka z minulého čísla: V SOBOTU NA RYCHVALDSKÝCH RYBÍCH SLAVNOSTECH
Vylosovaní autoři správných odpovědí za říjen: Kateřina Serafínová, Alice Dudová, Věra Rumanová
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Informace o inzerci v RZ
Uzávěrka na prosinec: 21. 11. 2017
T: 596 543 052      	
E: inzercerychvald@seznam.cz  
Osobně: MÚ, kanc.. 1, Jana Malyszová

řádková inzerce
Program Kavárna listopad 2017
10. 11. pátek od 17:00 
Trénování paměti se spolkem SOUL 
11. 11. sobota od 10:00 
Dopoledne s Legem, cena 120 Kč/dítě, sourozenci 180 Kč, platí 
se pořadateli Bricks4kids
11. 11. sobota od 18:00 
Podvečer a večer s deskovými hrami 
18. 11. sobota od 10:00 
Dopoledne s Legem, cena 120Kč/dítě, sourozenci 180 Kč, platí 
se pořadateli Bricks4kids
18. 11. sobota od 19:00 
Festival Jeden svět, promítaní dokumentu Kola versus auta. 

Diktát automobilového průmyslu, leckde nejvýraznějšího zdroje 
financí pro městské i státní kasy, má fatální dopad na celý měst-
ský prostor, plynulý pohyb obyvatel, jejich čas i zdraví. Film se 
dotkne situace ve městech, kde se kola stala převažujícím do-
pravním prostředkem (Berlín, Amsterdam či Kodaň). Inspirativní 
snímek má široký záběr, dává prostor nápaditým komentářům.
24. 11. pátek od 18:00 
Výroba adventních věnečků
2. 12. sobota od 14:00 do 18:00 
Vánoční jarmark v kavárně

Pro rezervace nebo bližší info, prosím, volejte nebo pište na tele-
fonní číslo 604 226 939.

Již podruhé se na rychvaldském 
umělém hřišti u základní školy odehrál 
fotbalový turnaj v malé kopané na 
počest Vladislava Zajíce. Michál-
kovického rodáka, který v našem 
městě působil nejen jako hráč, ale 
i jako trenér, zejména mládeže. Člově-
ka, který sportem žil celý svůj život.

Na pořádání letošního ročníku se podíle-
la nejen základní organizace KSČM, ale 
i TJ Baník Rychvald, za finančního přispění 

Ministerstva školství a krajského úřadu.
Kromě rychvaldských celků přijaly poz-

vání i týmy z Bohumína, Dětmarovic a Dol-
ní Lutyně. Turnaj se hrál systémem každý 
s každým a na sobotním programu bylo 
15 utkání. Čestný výkop provedla manžel-
ka Vladislava Zajíce, Dagmar Zajícová.

O úvodní duel se postaraly rychvaldské 
celky, Baník Rychvald a Slavoj Rychvald.

Vítězem turnaje se stali starší žáci z FK 
Bospor Bohumín. Letos zkrátka neměli 
soupeře a celý turnaj s přehledem vyhráli.

O druhé a třetí místo bojoval domácí 
Slavoj s týmem Dolní Lutyně. Slavoj na-
konec skončil třetí a minulý vítěz SK Dětma-
rovice se musel spokojit se čtvrtým místem.

Slavnostního předávání medailí a cen 

se kromě starostky města Šárky Kapkové 
zúčastnila poslankyně Parlamentu ČR Mi-
lada Halíková, která měla nad turnajem 
patronát, a poslanec Parlamentu ČR Leo 
Luzar. Hlavní cenu, putovní pohár, převzal 
kapitán vítězného družstva z rukou 
manželky Vladislava Zajíce.

Poděkování za uspořádání patří nejen 
organizátorům (základní organizací KSČM 
v Rychvaldě a Baníku Rychvald), ale i měs-
tu Rychvald, dobrovolným hasičům z Ry-
chvaldu, Ministerstvu školství, Krajskému 
úřadu Moravskoslezského kraje, a samozřej-
mě sponzorům: Taxi Janes, restauraci Pod 
Lípou, papírnictví a drogérii Miroslavy 
Kaňové, OV KSČM Karviná, firmám Ges-
omont a Alumont a Službám města Rych-
vald, kteří do soutěže věnovali nejen věc-
né a finanční prostředky, ale i technickou 
výpomoc. Za občerstvení děkujeme výrobci 
uzenin MK Klemens z Dolního Benešova 
a také naší Rychvaldské pekárně.

Děkujeme také hlavnímu rozhodčímu 
Jiřímu Harnoldovi a zejména hráčům, 
kteří svým přístupem ke hře důstojně 
uctili památku Vladislava Zajíce a jeho 
rodině, která přišla turnaj podpořit.

Vladimír Tvardek

Putovní pohár V. Zajíce putuje do Bohumína

Chtěla bych poděkovat všem za uskutečnění 
Memoriálu Vladislava Zajíce. 

Manželka a synové Pavel a Petr s rodinou

Vítěz turnaje FK Bospor Bohumín

Kluci ze Slavoje se letos museli spokojit s bronzem
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Vzpomínáme

Dne 10. 11. 2017 vzpomeneme 
nedožité 90. narozeniny 
pana Jaromíra Dostála. 

S láskou a úctou vzpomínají synovci 
Ivo a Aleš s rodinami. 

Kdo jste jej znali, vzpomeňte s námi. 

Ztichlo tvé srdce, zůstal jen žal, 
ten kdo Tě miloval, vzpomíná dál. 

Dne 25. listopadu by se dožila paní 
Bronislava Zajícová 72 let. 

Vzpomíná manžel a synové s dětmi. 

Odešla jsi od nás, 
ale v srdcích zůstaneš. 

Dne 20. listopadu 2017 
vzpomeneme 5. výročí úmrtí 

paní Jiřiny Močkořové. 

S láskou dcery s rodinami. 

Děkujeme za tichou vzpomínku.

Odešel jsi, 
ale v našich srdcích žiješ dál. 

Dne 30. 11. 2017 vzpomeneme 
nedožitých 100 let 

pana Josefa Bogumského. 

S láskou a úctou vzpomíná dcera 
Eva s rodinou. Kdo jste ho měli rádi, 

vzpomeňte s námi.

Odešel jsi, 
ale v našich srdcích žiješ dál. 

Dne 8. 11. 2017 vzpomeneme 
2. smutné výročí úmrtí 
pana Albína Murína. 

S láskou vzpomíná manželka 
a dcery s rodinami. Kdo jste ho 

znali, vzpomeňte s námi.

řádková inzerce
•	 Skrzyžala David nabízí vývoz a čištění žump, 

septiků a jímek vozidlem o objemu 9 m3. 
Tel.: 739 424 311

•	 Pronajmu dlouhodobě garáž v Rychvaldě    
u závor. Kontakt: marbi@seznam.cz

•	 Provádíme pokládku plovoucích podlah, 
PVC, koberců, samonivelační stěry, více na 
www.dvfloor.cz. Tel: 604 265 861

•	 Firma ZÁVIŠEK nabízí služby fekálním 
vozem, obsah nádrže 7m3, cena od 1.200 
Kč. Provozovna Orlová. Mob.: 775 910 530, 
602 527 216

•	 Nonstop Taxi Rychvald Janes z a do Ry-
chvaldu za solidní ceny kdykoli a kamkoli. 
Mob.: 731 869 959

•	 Rychlá půjčka k vám do domu. Zavolejte na 
tel.: 602 733 526

•	 Přeprava stavebních a sypkých materiálů, 
vč. uhlí a dřeva sklápěcím vozidlem Avia 3T. 
Mob.: 604 831 981 

728 525 065

739 889 779

KOSMETICKÝ SALÓN
Milé zákaznice, 
od 1. listopadu si můžete dopřát masáž 
klasickou, relaxační, ruční lymfatickou 
masáž a Bowenovu tlakovou masáž. 
Děkuji za dosavadní přízeň a těším se 
na vaše další návštěvy. 

Siřinková Wioletta

Najdete mne v přízemí zdravotního 
střediska Rychvald, tel: 736 288 907

Výškové práce
        - nátěry střech, fasád a okapů
      - mytí oken, čištění okapů a fasád
  - tmelení spár a drobné opravy
  - rizikové kácení stromů
  - hroty proti ptactvu
  - odstranění sněhu a ledu
www.wyskovky.cz  tel: 734 288 183

RYBÁŘSTVÍ HODONÍN, s.r.o.
www. rybarstvi-hodonin.cz

Středisko Dolní Benešov Hájecká 512
747 22 Dolní Benešov

Srdečně Vás zveme 17.listopadu 
na výlov rybníka Skučák

Připravíme pro Vás široký sortiment 
velice kvalitních sladkovodních ryb 

s ukázkou rybářského řemesla.

Ceny ryb jsou prostě bezkonkurenční.
Kapr tržní…………………......... 69,-/kg
Amur…………………………........ 80,-/kg                               
Tolstolobik……………….......... 40,-/kg
Štika………………………...........240,-/kg
Candát……………………..........340,-/kg
Sumec……………………..........220,-/kg
Běl……………………………........  30,-/kg

Petrův Zdar!
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PRONÁJEM PROSTOR PRO VAŠE PODNIKÁNÍ

zateplená budova, plastová okna
vytápění ústředním topením
sociální zařízení
společná kuchyňka
vysokorychlostní internet
střeženo 24 hodin denně
možnost parkování v místě
500 m od D1

www.arealcemat.cz

Lorem ipsumCena pronájmu od 75,-Kč/m2     bez DPH

tel.: +420 596 013 541
mob.: +420 603 445 300
e-mail: info@cemat.cz

Notář v Orlové: JUDr. Radim Duda,
Masarykova třída 1323, Orlová
- převody nemovitostí (darovací, kupní 
a jiné smlouvy, úschovy peněz),
- zakládání společností (zakládání, 
změny s.r.o., a.s., družstev),
- majetkové smlouvy manželů 
email: 	notar@notarduda.cz
web:	 www.notarduda.cz
tel: 	 596 511 985

kominictví
  Lukovský s.r.o.

- kontroly a čištění spal. cest
- vložkování komínů
- opravy komínů

Tel: 602 930 888
www.kominictvi-lukovsky.cz
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hasiči reprezentovali v Kopytově
V neděli 15. 10. 2017 se čle-
nové SDH Rychvald zúčastnili 
v Kopytově soutěže Nositelů 
dýchací techniky. 

Soutěžící byli vybaveni zása-
hovým oblekem, přilbou, ruka-
vicemi a dýchacím přístrojem. 
Ženy měly dýchací přístroj pouze 
jako zátěž, muži jej měli aktivní 
– v činnosti. Všichni museli absol-
vovat 7 disciplín: překonání vod-
ního příkopu po žebříku, vytažení 
barelu plného vody ze studny, 
smotání roztažené ha-dice do 
kotouče, spojení, zapojení a roz-
tažení dvou proudů „C“, průlez 
úzkou a nízkou překážkou, převra-

cení traktorové pneumatiky na 
určitou vzdálenost a zapojení 
sacího vedení na stroj PS 12. Jed-
notlivé disciplíny na sebe bezpros-
tředně nenavazují, takže je třeba 
připočítat ještě pár stovek metrů 
běhu. 

Takto to vypadá velice jed-
noduše, ale v plné výbavě je 
soutěž velice fyzicky náročná. 

Že jsou na tom fyzicky rych-
valdští hasiči velice dobře svědčí 
to, že z 6 našich soutěžících 
skončili 3 na „bedně“ a 3 těsně 
pod stupni vítězů.

za SDH Rychvald René Budník

Mladí hasiči prokázali všestrannost
V sobotu 14. 10. jsme se zúčastnili bran-
ného závodu neboli závodu hasičské 
všestrannosti, který se konal v Orlové 
v areálu letního kina. 

Dorazili jsme na místo se třemi soutěžními 
hlídkami a dvěma jednotlivci (1x starší, 2x 
mladší a 2x jednotlivci dorostenci). Disciplíny 
byly dvě: štafeta požárních dvojic a samotný 
branný závod. Na trati dlouhé 2 a 3 kilometry 
naše závodníky čekala různá stanoviště. 

Na úkoly, které zde závodníci plnili, byli naši 
mladí hasiči připraveni. Jaké že to byly disci-
plíny? Střelba ze vzduchovky, základy první 

pomoci, požární ochrana, uzlování, hasicí pros-
tředky, základy topografie, určení azimutu 
a překonávání překážky po vodorovném laně. 
Naši mladí závodníci zdolali závod bez zranění 
a s dobrými výsledky. Starší žáci 6. z 16 družstev, 
mladší 7. z 11 družstev, dorostenci 1. a 5. místo. 

Velké poděkování patří vedoucím, kteří 
závodníky připravovali, rodičům, kteří svým 
dětem fandili a hlavně našim mladým hasičům, 
kteří se učili a docházeli pravidelně na schůzky, 
aby se nakonec se ctí zúčastnili závodu.

za SDH Rychvald 
Zuzana Dunajčíková

Muži nad 34 let

4. René Budník

Muži do 34 let

2. Jakub Tarnawa 

5. Jakub Pácal

Ženy do 34 let

1. Zuzana Dunajčíková 

2. Alena Oryekhová

4. Zuzana Vilčková

Umístění členů 
SDH Rychvald
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Kalendář sportovních akcí – listopad

Den Pořadatel Akce	 Čas Poznámka

1. 11. Baník TTC TJ Baník Rychvald B - TJ Sokol Hrabůvka E 18:00 stolní tenis
2. 11. Baník TJ Sokol Horní Lhota - TTC TJ Baník Rychvald 17:00 stolní tenis
3. 11. Slavoj Slavoj Rychvald - Václavovice 14:30 fotbal ml. žáci
4. 11. Sokol Prague Open 8:00 taekwondo
4. 11. Slavoj Michálkovice - Slavoj Rychvald 10:00 fotbal st. žáci
4. 11. Slavoj Slavoj Rychvald - Václavovice 11:45 fotbal dorost
4. 11. Slavoj Slavoj Rychvald - Vratimov B 14:00 fotbal muži
5. 11. Baník Baník Rychvald - Dětmarovice 9:00 fotbal žáci
5. 11. RSŠ 1945 Krajská soutěž: SK Slavia Orlová D - RSŠ 1945 B 9:00 šachy
5. 11. RSŠ 1945 Krajská soutěž: TJ Slovan Havířov B - RSŠ 1945 A 9:00 šachy
5. 11. RSŠ 1945 Okresní soutěž: Slovan Havířov E - RSŠ 1945 D 9:00 šachy
8. 11. Sokol TJ Sokol Chotěbuz B - Sokol Rychvald B 17:00 stolní tenis
8. 11. Sokol Sokol Rychvald A - TJ Sokol Chotěbuz A 17:30 stolní tenis
8. 11. Baník TJ Sokol Kr. Pole C - TTC TJ Baník Rychvald B 18:00 stolní tenis
8. 11. Baník TTC TJ Baník Rychvald - TJ Sokol Výškovice B 18:00 stolní tenis
10. 11. Slavoj Slavoj Rychvald - Třebovice 14:00 fotbal ml. žáci
10. 11. Sokol Sokol Rychvald A - TJ Slovan Karviná-Lázně Darkov 17:30 stolní tenis
11. 11. Slavoj Slavoj Rychvald - Slovan Ostrava 10:00 fotbal st. žáci
11. 11. Slavoj Slavoj Rychvald - Ostrava Lhotka 11:15 fotbal dorost
11. 11. Slavoj Slavoj Rychvald - Třebovice 13:30 fotbal muži
11. 11. Sokol T3 - Table Tennis Těrlicko - Sokol Rychvald B 17:00 stolní tenis
14. 11. Baník Orel Stará Bělá C - TTC TJ Baník Rychvald 18:00 stolní tenis
15. 11. Baník TTC TJ Baník Rychvald B - TJ Sokol Kr. Pole D 18:00 stolní tenis
18. 11. Slavoj Slovan Ostrava - Slavoj Rychvald 13:30 fotbal muži
19. 11. RSŠ 1945 Krajská soutěž: RSŠ 1945 A - Inter Petrovice 9:00 šachy, KD Rychv.
19. 11. RSŠ 1945 Krajská soutěž: RSŠ 1945 B - TJ Slovan Havířov B 9:00 šachy, KD Rychv.
19. 11. RSŠ 1945 Okresní soutěž: RSŠ 1945 D - Slavoj Český Těšín C 9:00 šachy, KD Rychv.
22. 11. Sokol Sokol Rychvald B - SKST Baník Havířov G 17:30 stolní tenis
22. 11. Baník TTC TJ Baník Rychvald - TTC MG Odra GAS Vratimov D 18:00 stolní tenis
24. 11. Baník SK Vřesina LT G - TTC TJ Baník Rychvald B 16:30 stolní tenis
24. 11. Sokol Sokol Rychvald B - Slavoj Český Těšín C 17:30 stolní tenis
25. 11. Sokol TTC Siko Orlová E - Sokol Rychvald A 14:00 stolní tenis
26. 11. RSŠ 1945 Okresní přebor: ŠK Karviná C - RSŠ 1945 C 9:00 šachy
26. 11. Slavoj Vratimov B - Slavoj Rychvald 10:30 fotbal muži
26. 11. Sokol T.J. Sokol Záblatí B - Sokol Rychvald A 14:00 stolní tenis
29. 11. Baník TTC TJ Baník Rychvald B - SK Vřesina LT F 18:00 stolní tenis
29. 11. Baník Orel Třebovice - TTC TJ Baník Rychvald 19:15 stolní tenis

4: 2, tak skončil zápas mezi neak-
tivními hráči TJ Baník Rychvald 
a policisty z Bohumína. Skóre nic-
méně tentokrát nebylo důležité 
- zvítězil dobrý pocit z pohybu 
a příjemného odpoledne, které 
hráči vytvořili i pro početné pub-
likum.                                                                                                                                                                         vs 

NEAKTIVNÍ HRÁČI BANÍKU PŘEHRÁLI POLICISTY 4:2 Potrénujeme 
svoji paměť hrou
Letní prázdninové zážit-
ky jsou minulostí a nás 
čeká podzimní doba, kdy 
si najdeme čas na knížku 
a kulturu. Můžeme se také 
věnovat sebevzdělávání či 
setkávání s přáteli a zná-
mými. Spolek SOUL vám 
nabízí podzimní setkání 
s atraktivním obsahem. 
Hravou formou zkusíme 
trénovat svoji paměť. Pokud 
občas hledáte to známé K + 
M + B (klíče, mobil, brýle), 
je beseda s Helenou určena 
právě vám. Nepřehlédněte 
tedy pozvání na ukázkovou 
lekci trénování paměti v Tvo-
jekafe.

Srdečně zve spolek SOUL

pinec na baníku

Od začátku roku funguje 
na TJ Banik Rychvald oddíl 
stolního tenisu. Sportovci 
přešli na Baník ze Slavoje. 
K zápasům a tréninkům 
mají k dispozici tělocvičnu 
i celý areál Baníku. 
Zájemci z řad seniorů i mlá-
deže se můžou dotazovat a 
hlásit na telefonních číslech 
731 894 617, 735 750 080.

pch

vepřové hody
V sobotu 18. 11. 2017  
v 19:00 se po odmlce kona-
jí na Baníku vepřové hody. 
K poslechu a tanci hraje 
skupina Pekator. Zájemci 
můžou volat na čísla 730 
622 187 nebo 739 367 481. 
Občerstvení zajištěno.  

pch



Město Rychvald vás srdečně zve na

živý betlém 
a vánoční trhy

10:00-16:30  vánoční trhy
14:00   Pavel novák (vánoční program pro děti) 
15:00   Keep Smiling GoSPel (vánoční koncert)
15:40   živý betlém (rychvaldští ochotníci)
    slovo biskupky Jany Šilerové
16:00   Pavel novák (soutěže a tanečky pro děti)

občerstvení * nákup vánočních dárků * živá zvířátka

hiStoricKý Kolotoč Pro děti

3. ŘÍJNA 2015
od 10:00

náměstí Míru

9. 12. 2017

pozvánky
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DDM Rychvald vás srdečně zve na

Předvánoční prodejní výstavku 
řemeslných výrobků

1. 12. 2017 od 9 do 18 hodin v DDM
•	 keramika, proutěné zboží, konvičky, chňapky
•	 hrnky, svíčky, med, šperky drátkované, textilní zboží
•	 šperky z korálků, perníčky, sušené vazby, adventní 

věnce
•	 živé květiny, ručně vyráběná mýdla
•	 obrázky, kosmetika, pro děti dočasné tetování

Přijďte si nakoupit vánoční dárky za vlídné ceny 
a potěšit se vánoční atmosférou.

Dopřejte své domácnosti

adventní věnec
Po takovém nadpisu by mohlo 
následovat reklamní sdělení, že 
jen a právě vám, v mimořádné 
akci, za bezkonkurenční cenu je 
nabízen zcela jedinečný adventní 
věnec. Ale nebojte. Nejde o pro-
dejní akci.

Když Johann Hinrich Wichern r. 1839 
v německém Hamburku uvažoval, jak 
v jednom zapadlém záchranném 
ústavu dát opuštěným dětem před 
Vánocemi aspoň trochu radosti, pově-
sil od stropu dřevěný kruh s dvaceti 
třemi svícemi. Čtyři byly velké. Ty od-
kazovaly na čtyři adventní neděle. 
Devatenáct svící bylo menších, podle 
počtu pracovních dní tehdejšího ad-
ventu. A beze sporu taky proto, že 
tolik velkých svící by neměl z čeho 
zaplatit. Každý den s dětmi po krátké 
modlitbě zapálil jednu svíci. Světe div 
se, nápad zabral a dětem zářily oči. 
A asi nejen jim, protože v průběhu 
desetiletí se tento nápad rozšířil do 
celého Německa a díky migrantům i za 
oceán.

Dopřát si před Vánocemi v domácnos-
ti adventní věnec neznamená koupit 
nákladnou sezónní dekoraci. Spíš to 
znamená vložit před svátky do našich 
domovů znamení, které nám dovolí 
se na chvilku společně zastavit. U kru-
hu věnce můžeme být vděční za kruh 
rodiny nebo okruh přátel. S každou 
další zapálenou svící můžeme oživo-
vat naději, že i nám se dostane světla 
tam, kde potřebujeme. V modlitbě 
můžeme děkovat a prosit. Mnozí z nás 
denně celé hodiny izolovaně hledíme 
do něčeho, co bliká a svítí. Proč se před 
Vánocemi nesejít u věnce s živým a hře-
jivým světlem společně? Mnohem dřív, 
než vypuknou štědré večeře a rozba-
lování dárků, můžeme těm nejbližším 
jednoduše sdělit, že jsme s nimi rádi 
a nejsou nám lhostejní.

Pokud si chcete udělat svůj originální 
adventní věnec, zveme vás na tvoření 
věnců v sobotu 2. 12. ve 14 hodin na 
faře. V 17 hodin si pak v kostele sv. Anny 
můžete nechat svůj věnec požehnat.

Petr Smolek


